《进口应税消费品应纳税额的计算》教案
教学目标：
1、认知目标：学习并理解进口应税消费品应按税额的计算方法。
2、能力目标：（1）掌握并熟练运用进口应税消费品应纳税额的计算方法，能够正确区分直接对外销售、自产自用及委托加工消费税应纳税额的区别。
（2）对进口应税消费品应纳税额的计算题进行正确计算。
教学重点：熟悉并掌握进口应税消费品应纳税额的计算方法。
教学难点：熟练掌握进口应税消费品应纳税额的计算方法并正确解答相关计算题。
教学方法:学案导学法、多媒体教学法
教学过程：
课前回顾
一、消费税的计征方法
二、消费税应纳税额的计算
（一）直接对外销售
（二）自产自用
（三）委托加工
（四）进口
新课导入
思考：进口应税消费品需要交哪些税？
答案：增值税、消费税、关税以及城市维护建设税和教育费附加等税
新课讲授
1、 消费税应纳税额的计算
（1） 进口应税消费品应纳税额的计算
进口应税消费品在报关进口时由海关代为征收进口环节应纳消费税，在计算时要考虑到将关税加入到消费品的计税价格中。
1.采用从价定率方法
采用从价定率方法计算组成计税价格的计算公式为：
组成计税价格=（关税完税价格+关税）÷（1-消费税税率）
应纳税额＝组成计税价格x适用税率
关税完税价：海关核定的关税计税价格，包括进口货物的货价、货物运抵我国境内输入地点起卸前的运输费及相关费用、保险费等。
关税：关税=关税完税价x关税税率，计入货物的成本。
【例题】
1.某外贸公司进口了一批小轿车，经海关核定的关税完税价格为3 040 000元，已知该类型小轿车的关税税率为25%，消费税税率为5%，请计算该批小轿车应纳消费税税额。
解析：该批小轿车的组成计税价格＝［3040000+3040000x25%]÷ (1-5%)=4000000(元）
该批小轿车应纳消费税税额＝4000000x5%=200000(元）
2. 某外贸公司进口一批小轿车，关税完税价格折合人民币500万元，关税率25%，消费税率5%，则进口环节应纳消费税（　　）万元。
A、49.45     B、65.23      C、32.89      D、70.31
答案：C
解析：进口环节应纳消费税
            =500+（500 × 25%）/（1-5%）×5%=32.89（万元）。
2.采用从量定额方法
采用从量定额方法计算应纳税额的计算公式为：
应纳税额＝进口应税消费品数量x消费税定额税率
1吨=1000千克=1000x1千克=1000x2x500克
1升=500克=500毫升
3.采用从价定率和从量定额的复合计税方法
（1）应纳税额的计算公式为：
组成计税价格 =（关税完税价格+关税+进口数量×消费税定额税率）
                ÷（1-消费税比例税率）
应纳税额 =组成计税价格×消费税比例税率+进口数量×消费税定额税率
（2）消费税由税务机关负责征收，进口的应税消费品的消费税由海关征收.
【例题】
某公司进口一批粮食白酒共10000瓶，每瓶500克，关税完税价200000元，关税税
率为10%，白酒适用20%的比例税率加0.5元/500克的定额税率，计算进口环节应缴
纳的消费税税额。
解析：
组成计税价格=（200000+200000 × 10%+10000× 0.5）÷（1-20%）=281250（元）
应纳消费税税额=281250 ×20%+10000 × 0.5=61250（元)
4.进口应税消费品应纳税额表
[image: ]
【习题练习】
某公司为增值税一般纳税人，2020年5月发生业务如下：
1.从国外进口一批高档化妆品，海关核定的关税完税价为85000元。
2.将本厂生产的成本为10 000元高档化妆品作为样品赠送给某时尚杂志社。
3.销售高档化妆品取得不含增值税销售收入200 000元。
（已知其成本利润率为10%，关税税率为10%，消费税税率为15%）
要求：计算上述业务应缴纳的增值税和消费税。（计算结果保留两位小数）
解析：增值税：
1.组成计税价格=（85 000+85 000×10%）÷（1-15%）=110 000（元）
    应纳税额=110 000× 13%=14300（元）
2.组成计税价格=10000×（1+10%）÷（1-15%）=12941.18（元）
    应纳税额=12941.18× 13%=1682.35（元）
3.应纳税额=200 000× 13%=26000（元）
增值税税额=14300+1682.35+26000=41982.35（元）
消费税：
1. 组成计税价格=（85 000+85 000×10%）÷（1-15%）=110 000（元）
    应纳税额=110 000× 15%=165 00（元）
2. 组成计税价格=10000×（1+10%）÷（1-15%）=12941.18（元）
    应纳税额=12941.18×15%=1941.18（元）
3.应纳税额=200 000 × 15%=30000（元）
消费税税额=16500+1941.18+30000=48441.18（元）
[bookmark: _GoBack]课堂小结
一、进口应税消费品应纳税额的计算
（一）从价定率
（二）从量定额
（三）从价定率和从量定额的复合计税
课堂作业：
1.抄写进口应税消费品应纳税额的计算公式
2.熟练掌握进口应税消费品应纳税额的计算公式
3.完善习题小练计算题，并抄写至作业本
4.对消费税的计算知识点进行复习与巩固
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